
1. 다음 소수를 읽어 보시오.
0.01

영점영일

소수를읽는방법은자연수부분은수를읽는방법으로읽고점을
넣어 읽은 다음 소수 이하의 자리는 수를 한 자리씩 읽습니다.
따라서 0.01 은 영점 영일이라고 읽습니다.

해설



2. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

8.254

8 + 0.2 + 0.05 + 0.004 = 8.254

해설



3. 다음에서 생략할 수 있는 0을 가진 수를 찾아 쓰시오.

0.45, 0.713, 7.973, 6.240

6.240

소수에서 맨 끝자리에 있는 0은 생략이 가능합니다.
따라서 소수 6.240은 맨 끝자리에 있는 0을 생략할 수 있습니다.

해설



4. 다음 소수의 크기를 비교하여 ⃝ 안에 >, < 또는 =를 알맞게
써넣으시오.

4.61 ⃝ 2.92

>

소수의크기는자연수부분이클수록크고, 자연수가같으면소수
첫째자리, 둘째자리, 셋째자리수의순으로크기를비교합니다.
따라서 4.61 이 2.92 보다 더 큽니다.

해설



5. 안에 알맞은 수를 차례대로 써넣은 것을 고르시오.

5
56

100
= 5 +

□
100

= 5 + □ = □

① 56, 56, 112 ② 56, 5.6, 61.6 ③ 56, 5.06, 61.06

④ 56, 0.56, 5.56 ⑤ 56, 0.65, 5.65

5
56

100
= 5 +

56

100
= 5 + 0.56 = 5.56

해설



6. 소수를 차례대로 바르게 읽은 것은 어느 것입니까?

(1) 0.217 (2) 4.591

① (1) 영점 이백십칠 (2) 사점 오백구십일

② (1) 영점 이백일칠 (2) 사점 오백구일

③ (1) 영점 이일칠 (2) 사점 오구일

④ (1) 영점 이십칠 (2) 사점 오구십일

⑤ (1) 영점 칠일이 (2) 사점 일구오

소수를읽는방법은자연수부분은수를읽는방법으로읽고점을
넣어 읽은 다음 소수 이하의 자리는 수를 한 자리씩 읽습니다.
(1) 0.217 - 영점 이일칠
(2) 4.591 - 사점 오구일

해설



7. 안에알맞은소수를순서대로바르게써넣은것을고르시오.

4
213

1000
= 4 +

213

1000
= 4 + =

① 2.13, 6.13 ② 0.213, 6.213 ③ 0.213, 4.213

④ 2.013, 6.013 ⑤ 4.213, 8.213

4
213

1000
= 4 +

213

1000
= 4 + 0.213 = 4.213

해설



8. 안에 알맞은 수를 차례대로 써넣은 것을 고르시오.

0.24 − − 0.26 − 0.27 −

① 0.25, 0.28 ② 0.25, 0.29 ③ 0.35, 0.38

④ 0.34, 0.37 ⑤ 0.26, 0.38

다음 수와 얼마씩 차이가 나는지 살펴봅니다.
to0.01씩 커지고 있습니다.
첫번째 = 0.24 + 0.01 = 0.25

두번째 = 0.27 + 0.01 = 0.28

해설



9. 다음을 바르게 계산한 것을 고르시오.

(1) 0.71 + 0.37 (2) 0.04 + 0.25

① (1) 1.08 (2) 0.29 ② (1) 1.08 (2) 0.21

③ (1) 1.08 (2) 0.19 ④ (1) 0.98 (2) 0.29

⑤ (1) 0.98 (2) 0.21

(1) 0.71 + 0.37 = 1.08

(2) 0.04 + 0.25 = 0.29

해설



10. 소수의 뺄셈을 하시오.

(1) 0.3 − 0.1
(2) 0.8 − 0.5

① (1) 0.2 (2) 0.3 ② (1) 0.2 (2) 0.4 ③ (1) 0.4 (2) 0.2

④ (1) 0.4 (2) 0.3 ⑤ (1) 0.4 (2) 0.4

(1)

0.3 → 0.1이 3 0.3

− 0.1 → 0.1이 1 → − 0.1

0.2 ← 0.1이 2 0.2

(2)

0.8 → 0.1이 8 0.8

− 0.5 → 0.1이 5 → − 0.5

0.3 ← 0.1이 3 0.3

해설



11. 두 수의 차를 빈 칸에 써 넣은 것을 고르시오.

(1)

(2)

① (1) 0.51 (2) 0.28 ② (1) 0.52 (2) 0.18

③ (1) 0.52 (2) 0.28 ④ (1) 0.53 (2) 0.18

⑤ (1) 0.53 (2) 0.28

두 수 중 큰 수에서 작은 수를 뺀다.
(1) 0.88 − 0.35 = 0.53

(2) 0.67 − 0.49 = 0.18

해설



12. 다음 중 1 과 다른 것은 어느 것입니까?

① 10 의
1

10
입니다. ② 0.1 의 10 배입니다.

③ 0.01 의 1000 배입니다. ④ 100 의
1

100
입니다.

⑤ 1000 의
1

1000
입니다.

① 10의
1

10
→ 10 × 0.1 = 1

② 0.1의 10배 → 0.1 × 10 = 1

③ 0.01의 1000배 → 0.01 × 1000 = 10

④ 100의
1

100
→ 100 × 0.01 = 1

⑤ 1000의
1

1000
→ 1000 × 0.001 = 1

해설



13. 다음 수 중에서 0.01 의 자리가 5 , 0.001 의 자리 숫자가 4 인 수를
찾아 쓰시오.

2.16 8.18 0.236 1.654 7.064 9.174 1.8 9.09

4.112

1.654

0.01이 5이고 0.001이 4인 수는 0.05 + 0.004 = 0.054입니다.
소수둘째자리가 5이고, 소수셋째자리가 4인 수를 찾으면 1.654

입니다.

해설



14. 구슬 한 개의 무게는 25 g입니다. 구슬 23 개의 무게는 몇 kg 인지
구하시오.

kg

0.575 kg

25 × 23 = 575( g) = 0.575 kg

해설



15. 다음 수직선에서 표시된 부분을 소수로 나타낸 것으로 바른 것을
고르시오.

① ㉠ 0.335 ㉡ 0.352 ㉢ 0.374

② ㉠ 0.332 ㉡ 0.358 ㉢ 0.371

③ ㉠ 0.332 ㉡ 0.354 ㉢ 0.376

④ ㉠ 0.333 ㉡ 0.355 ㉢ 0.377

⑤ ㉠ 0.339 ㉡ 0.359 ㉢ 0.379

작은 눈금 한 칸은 0.01을 10등분한 것 중의 하나이므로 0.001

을 나타냅니다.
㉠은 0.33에서 작은 눈금 2칸을 지난 위치에 있으므로 0.332

이고
㉡은 0.35에서 작은 눈금 4칸을 지난 위치에 있으므로 0.354

입니다.
㉢은 0.37에서 작은 눈금 6칸이 지난 위치에 있으므로 0.376

입니다.

해설



16. 가영이네는 어제 6L75mL의 휘발유를 사용했고, 오늘은 4.275L의
휘발유를사용했습니다. 어제와오늘사용한휘발유는모두몇 L 인지
구하시오.

L

10.35L

6L75mL = 6.075L
어제와 오늘 사용할 휘발유 : 6.075 + 4.275 = 10.35(L)

해설



17. 다음 중 큰 수부터 차례로 기호를 쓴 것은 어느 것입니까?

㉠ 8.21의
1

10
인 수 ㉡ 0.082 의 100 배인 수

㉢ 80.3 의
1

100
인 수

① ㉠-㉡-㉢ ② ㉠-㉢-㉡ ③ ㉡-㉠-㉢

④ ㉡-㉢-㉠ ⑤ ㉢-㉠-㉡

㉠ 0.821

㉡ 8.2

㉢ 0.803

소수의크기는자연수부분이클수록크고, 자연수가같으면소수
첫째자리, 둘째자리, 셋째자리수의순으로크기를비교합니다.
따라서, 큰 수부터 차례로 쓰면 ㉡ 8.2, ㉠0.821, ㉢ 0.803입니다.

해설



18. 안에 들어갈 알맞은 수들의 합을 구하시오.

20

㉣은 7 을 내려서 7 이다.
㉡+ 3 = 8 ⇒㉡ = 5

4 +㉢ = 9 ⇒㉢ = 5

㉠+ 2 = 5 ⇒㉠ = 3

위에서부터 차례대로 3, 5, 5, 7이므로,
수들의 합은 20이다.

해설



19. 두 수 ㉠와 ㉡의 차를 구하시오.

㉠ : (0.001이 426인 수)+0.21

㉡ : (0.001이 1297인 수)+0.247

0.908

㉠ : (0.001이 426인 수)+0.21

= 0.426 + 0.21 = 0.636

㉡ : (0.001이 1297인 수)+0.247

= 1.297 + 0.247 = 1.544이므로
1.544 − 0.636 = 0.908이다.

해설



20. 계산 결과가 가장 큰 수부터 차례로 쓴 것을 고르시오.

㉠ 0.38 + 0.84 ㉡ 1.84 − 0.17

㉢ 0.47 + 0.5 ㉣ 1.9 − 0.62

① ㉠,㉡,㉢,㉣ ② ㉡,㉣,㉠,㉢ ③ ㉢,㉡,㉣,㉠

④ ㉢,㉠,㉡,㉣ ⑤ ㉣,㉠,㉡,㉢

㉠ 0.38 + 0.84 = 1.22

㉡ 1.84 − 0.17 = 1.67

㉢ 0.47 + 0.5 = 0.97

㉣ 1.9 − 0.62 = 1.28

따라서 0.97 < 1.22 < 1.28 < 1.67입니다.
계산 결과가 큰 것을 차례대로 기호로 쓰면㉡,㉣,㉠,㉢입니다.

해설


